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Αξιότιμοι κύριε Δήμαρχε και κύριε Σύμβουλε, 

Λαμβάνοντας υπόψιν μας τις πρόσφατες ανακοινώσεις και εξαγγελίες για σιδηροδρομική 
σύνδεση της Θεσσαλονίκης με την Καβάλα, θεωρούμε αναγκαία την αναβάθμιση της 
σιδηροδρομικής κουλτούρας στην πρωτοβάθμια εκπαίδευση,μέσω της συνεργασίας όλων των 
μερών,ώστε να διαμορφόσουμε την επόμενη ημέρα . 

Σύμφωνα με πρόσφατες μελέτες,το τρένο αποτελεί το πλέον αξιόπιστο μέσο μαζικής 
μεταφοράς.Η άνεση και η ασφάλεια σε συνδυασμό με τους χρόνους κάλυψης αποστάσεων σε 



οποιαδήποτε καιρική συνθήκη το τοποθετούν στις πρώτες θέσεις επιλογής μετακίνησης από 
επιβάτες σε πανευρωπαϊκό επίπεδο,ενώ παράλληλα συμβάλει στην εξάλειψη του "φαινομένου 
του θερμοκηπίου" με τη μηδενική εκπομπή βλαβερών αερίων.Το τρένο είναι το "πράσινο" 
μέσο μαζικής μετακίνησης και μεταφοράς εμπορευμάτων ενώ παράλληλα είναι 
οικονομικό,ιδανικό δηλαδή για τη μετακίνηση μας όταν οι τιμές των καυσίμων και ο 
πληθωρισμός καθιστούν τη μετακίνηση για εργασία ή τουρισμό δύσκολη για όλους. 

Η νέα σιδηροδρομική σύνδεση προβλέπει διέλευση τρένων από τη νέα Φιλαδέλφεια αλλά και 
από το Δρυμό,περιοχές που βρίσκονται στο Δήμο Ωραιοκάστρου,το δήμο μας.Οι περιοχές 
αυτές θα αναβαθμιστούν σημαντικά στο προσεχές μέλλον με σύγχρονες εγκαταστάσεις 
(σταθμούς) ,ενώ παράλληλα θα ενισχυθεί σε μεγάλο βαθμό και η κυκλοφορία οχημάτων από 
τις ισόπεδες διαβάσεις της σιδηροδρομικής γραμμής.Η έλλειψη γνώσης των κινδύνων που 
ελλοχεύουν από ενδεχόμενη παραβίαση ισόπεδης διάβασης κατά τη διέλευση τρένου,έχει 
κοστίσει κατά καιρούς ανθρώπινες ζωές.Παράλληλα έχουμε γίνει μάρτυρες καταστροφών και 
βανδαλισμών σε τροχαίο υλικό και εγκαταστάσεις,κάτι που εκτός από την άσχημη εικόνα που 
προβάλλεται στους επιβάτες, υποβαθμίζει το ίδιο το έργο είτε το καθιστά αδύνατο εκτός από 
επικίνδυνο. 

Εμείς πιστεύουμε ότι ο σιδηρόδρομος αναβαθμίζει τις περιοχές ,το βιοτικό και κοινωνικό 
επίπεδο των περιοχών στις οποίες υπάρχει,ενώ παράλληλα δίνει αναπτυξιακές προοπτικές 
τόσο σε εμπορικό όσο σε τουριστικό-πολιτιστικό επίπεδο. 

Πιστεύουμε ακόμα ,ότι η καλύτερη δυνατή επένδυση για την διατήρηση αλλά και αναβάθμιση 
των παραπάνω,είναι η ίδια η παιδεία.Με την ενίσχυση της σιδηροδρομικής κουλτούρας 
μπορούμε να διασφαλίσουμε καλύτερα αποτελέσματα στο μέλλον, ξεκινώντας από τα ίδια τα 
παιδιά μας,τους μαθητές στην πρωτοβάθμια εκπαίδευση, εμπνέοντας τους την κουλτούρα της 
ασφάλειας,της αγάπης και προστασίας δημόσιας και ιδιωτικής περιουσίας,την αγάπη για το 
τρένο.Με αυτό τον τρόπο θα διευρύνουμε τους ορίζοντες τους αναφορικά με την αντίληψη της 
κυκλοφορίας,της ασφάλειας αλλά και της γνωριμίας και με άλλα τεχνικά επαγγέλματα πολύ 
σημαντικά για την οικονομία της οικείας αλλά και της ίδιας μας της χώρας.Το τρένο αποτελεί 
το μεγαλύτερο επίγειο μέσο σταθερής τροχιάς απαραίτητο για την εφοδιαστική αλυσίδα,ενώ 
παράλληλα ο σιδηρόδρομος είναι ένα οικοσύστημα συνεργασίας πολλών και διαφορετικών 
κλάδων εργασίας. 

Η πρόταση μας είναι : 

 Επίσκεψη στα εκπαιδευτικά ιδρύματα της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης εκπροσώπου της 

Hellenic Train ,"γνωριμία με το σιδηρόδρομο και τα επαγγέλματα που τον 
απαρτίζουν","ιστορία του σιδηροδρόμου ","εξοικείωση χρήσης μέσων ατομικής 
προστασίας (Μ.Α.Π.) εντός εγκαταστάσεων ".(Παρουσίαση ) 

 Παραλαβή μαθητών με λεωφορεία από το σχολείο, επίσκεψη - ξενάγηση - γνωριμία 
στις εγκαταστάσεις του μηχανοστασίου Θεσσαλονίκης και των σταθμών (με την 
απαραίτητη χρήση Μ.Α.Π. όπου προβλέπεται). 

 "Παρουσίαση - γνωριμία με τους κανόνες ασφαλείας που διέπουν το σιδηρόδρομο 
αλλά και το οδικό δίκτυο","διαλειτουργικότητα μεταξύ μαθητών και εκπαιδευτικών στα 



πλαίσια της ορθής οδικής συμπεριφοράς και συμπεριφοράς επιβατών ΜΜΜ ". 

 "Παρουσίαση και ομιλία στην αίθουσα VIP του επιβατικού σταθμού Θεσσαλονίκης της 
πορείας του προγράμματος ενίσχυσης σιδηροδρομικής κουλτούρας","παρουσίαση 
κατασκευών ή ζωγραφικής των μαθητών κατά τη διάρκεια του προγράμματος και 
επιβράβευση όλων των μαθητών με αναμνηστικό αντικείμενο και δίπλωμα επιτυχούς 
ολοκλήρωσης του προγράμματος ". 

 "Εκπαιδευτικό δρομολόγιο με το τρένο (Θεσσαλονίκη - Πλατύ- Θεσσαλονίκη) και 
επιστροφή των μαθητών με λεωφορεία στα σχολεία τους". 

Στα πλαίσια της νομιμότητας και των αρχών αμοιβαίου σεβασμού και αντίληψης θα 
ακολουθείται η νόμιμη διαδικασία συναίνεσης των γονέων,ενώ κρίνεται απαραίτητη για την 
υλοποίηση του προγράμματος και η συμμετοχή των συλλόγων γονέων και των εκπαιδευτικών. 

Προτείνουμε η διαδικασία να διενεργείται από προσωπικό επάνδρωσης αμαξοστοιχιών κατά 
προτίμηση μηχανοδηγών, εξαιτίας της φύσης του επαγγέλματος και την αυξημένη γνώση 
κανονισμών - εμπειρία συμβάντων και ενεργειών .Είναι φυσικό ο εργαζόμενος που βρίσκεται 
στο θάλαμο μηχανοδήγησης(μηχανοδηγός) να έχει την πρώτη εικόνα-εμπειρία των γεγονότων,  
καθίσταται,κατά την άποψη μας, ο πλέον κατάλληλος να μεταδώσει την εμπειρία και τη γνώση 
για την πρόληψη ατυχημάτων στα παιδιά μας. 

Το πρόγραμμα θα μπορεί προσαρμόζεται στην εκάστοτε ηλικιακή βαθμίδα καθώς και να 
εμπλουτίζεται σε συνεννόηση μεταξύ των εκπροσώπων της εταιρείας και των εκπαιδευτικών 
των σχολείων,ώστε να αποδίδει και να αποφέρει τα μέγιστα δυνατά αποτελέσματα στους 
μαθητές. 

Το ζητούμενο είναι μια κοινωνία πιο όμορφη,πιο ασφαλής και πιο λειτουργική για τους 
πολίτες,όπου η ευγένεια και ο σεβασμός θα εκπορεύονται από το επίπεδο παιδείας και 
αντίληψης των ίδιων των νέων. Θεωρούμε ακόμα, ότι το παιδί αντιλαμβάνεται το σεβασμό 
προς το εκάστοτε επάγγελμα αλλά και προς τον συνάνθρωπο-συμπολίτη-εργαζόμενο σε όλους 
τους επαγγελματικούς κλάδους. 

Ευχόμαστε,τέλος ,ότι με αυτό τον τρόπο ανοίγει ο δρόμος για πολλές ακόμη αναγκαίες για το 
μέλλον των παιδιών μας δράσεις. Είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε πληροφορία, 
συζήτηση και διευκρινίσεις πάντα με αίσθημα αμοιβαίου σεβασμού και διάθεση συνεργασίας. 

Μετά τιμής, 

 


